

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Jueves 5 de Abril de 1917.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: N. BLASCO IBANEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, al trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXIV—Núm. 9.131

SEGUNDA EDICIÓN

Los sucesos de Valladolid

REFERENCIA DE "EL NORTE DE CASTILLA"

El diario de Valladolid, «El Norte de Castilla», que, como los restantes periódicos de la ciudad castellana ha estado, cuatro días sin publicar, hace la siguiente relación de los sucesos:

«La huelga se planteó con rapidez sorprendente. Casi a mediodía del 29 se clausuró el Centro de Sociedades Obreras, única causa visible del paro; a las tres de la tarde, éste se había planteado, y a las cuatro, en toda la ciudad apenas quedaba taller o fábrica donde se trabajara. En los de la Estación del Norte, muchos obreros no entraron ya al trabajo después de comer, y los que entraron, salían a dicha hora.

«La huelga ha sido total. Hasta las fábricas de harinas y la Azucarera pararon, cosa que no recordamos haya ocurrido de muchos años a esta parte. A los más insignificantes talleres de costura y a los minúsculos laboratorios de los fotógrafos, alcanzó el paro. Los puestos de los mercados se cerraron también un día entero.

«A pesar de su duración y de la extensión que ha alcanzado, la huelga ha sido relativamente pacífica.

«La tarde del primer día hubo algunos incidentes violentos, y en poco estuvo que no corriese la sangre; momentos críticos se registraron en que la fuerza pública, ante la agresión de que era objeto, tuvo los fusiles echados a la cara. Los dos días siguientes también se corrió inminente peligro de que la represión tuviese que llegar a términos duros; en diversos puntos por la mañana y en las inmediaciones de la estación por la noche, los sucesos, en algún instante, presentaban el peor cariz.

«Sin embargo, y a pesar de estas excepciones, en general, puede decirse que los huelguistas se comportaron pacíficamente. La invitación al paro el primer día se hizo en la mayoría de los casos sin violencia; el día segundo, durante las primeras horas de la mañana, impusieron el cierre a todo el comercio.

«Fue su energía la suficiente para poner término a los desórdenes que se iniciaron en diversos momentos y en distintos puntos, y para impedir que se realizaran intentos tales como el de paralizar el tráfico ferroviario la noche del viernes.

«La industria se vio forzada al paro por ausencia de sus obreros. El comercio se vio obligado a cerrar por la imposición de los huelguistas.

«El primer día el cierre sólo alcanzó a los puntos críticos, donde los incidentes de la huelga causaron justa alarma.

«El segundo día el cierre fue total. Los huelguistas, aprovechando las primeras horas de la mañana, se dieron traza para obligar a cerrar sus establecimientos a todos los comerciantes de todas clases. Estos no tuvieron más remedio—y bien contra su voluntad—que ceder a la imposición, y ya, cuando más tarde, la fuerza pública podía garantizar la seguridad de sus comercios, no se abrieron, con lógica desconfianza, a volver a abrir. El sábado abrieron en su mayoría, aunque no retrasaron los cierres de sus escaparates; y ayer todos los comercios se hubieran abierto a no ser domingo, por serlo, solamente abrieron aquellos a quienes no alcanza el descanso dominical.

«Los huelguistas, como acostumbra de algunos años a esta parte, lo primero de que se cuidaron fue de que no se publicaran los periódicos.

«Saben que sin éstos, las noticias concretas y exactas de lo que pasa, son sustituidas por las más vagas, falsas y fantásticas invenciones. Sin periódicos se pueden lanzar impunemente los más terroríficos infundios y los más interesados noticiosos, en la seguridad de que alcanzarán mejor acogida de la que merecen, y así lo hacen aquellos a quienes les conviene que las gentes crean lo que no es.

«Esto ha ocurrido ahora. La falta de periódicos permitió que los organizadores del movimiento hicieran creer a sus partidarios que en toda España había huelga general. Con periódicos, eso no hubiera sido posible.»
(De «El Mundo», de Madrid.)

Hizo crisis

El día de ayer fue decisivo en la anomalía. Como dicen los médicos de las enfermedades, puede decirse que la anomalía, que no es más que una enfermedad nacional, hizo crisis.

Va rápidamente a la curación; si el Gobierno vuelve en sí, recapacita y se serena, la normalidad está restablecida.

Como lunes era decisiva la decisión de Valladolid. ¿Constituiría la huelga? ¿Se volvería al trabajo? Informes oficiales y particulares dicen que en Valladolid se ha restablecido el orden y se ha vuelto al trabajo.

Queda la cuestión ferroviaria, y sobre ella dio ayer seguridades el señor Gasset de que había desaparecido el temor.

El ministro de Fomento pasa en vela en el ministerio una noche sí y otra no, alterando con el director de Obras públicas. Manifiesta ayer que las conferencias con los señores Boix y Peyroncel habían sido satisfactorias, lo que interpretamos en el sentido de que las Compañías no ejercerían represalias o venganzas.

Por lo que exponemos, por el sentido de las peticiones de Asturias y por otros barruntos, suponemos que los presos recobrarán su libertad un día de estos y que poco después se restablecerá la normalidad constitucional que en nuestro sentir no debió ser interrumpida.

é invitó a retirar las palabras mortificantes. El poderoso favorito de la zarina rehusó; exasperado la disputa, y uno de los invitados ofreció su revólver diciendo que se matase. Rasputin recibió el arma, y apuntando a uno de los comensales. El príncipe y el diputado Purichjevich le ganaron por la mano. Sonaron dos detonaciones, y el santo embaucador rodó mortalmente herido. A las cinco de la madrugada, al retirarse los comensales, un «gardavoi» (sereno), que había oído los tiros, osó interrogarles.

«No es nada—dijeron los lustreros personajes—. ¡Acabamos de matar a un perro!»
En este relato aparece el diputado conservador Purichjevich, ultrarrevolucionario antañón y fuego converso al constitucionalismo; pero nada se dice del Gran Duque Demetrio. Ahora bien; no hay duda que éste fue uno de los matadores, y por eso se procesaron y trasladaron a Persia. Luego el relato es incompleto ó inexacto. Veamos el otro, más interesante todavía, y que, en nuestro sentir, está más cerca de la realidad.

«En el apéndice verdaderamente un perro. El príncipe Yusupof invitó a Rasputin; pero de acuerdo con varios patriotas, decididos a limpiar a Rusia de aquel can sarnoso, que había infestado con sus intrigas a toda la corte petersburguesa. Antes de inmolarlo deliberaron someterle a una última y decisiva prueba que aquietase sus conciencias. Así, cuando le vieron borracho, propusieron cambiar el ministerio, dando el poder a un grupo de sujetos indignos. Babeando alcohol y ponzoña, Rasputin dijo:

«Puedo hacerlo. Nada hay imposible para mí.

«La prueba de su bajeza moral era notoria. Imperiosamente le ordenaron que se despojase de la vida. Un patriota le arrojó con desprecio su revólver a los pies. La orden, la vista del arma, dispuso los densos vapores que le llenaban la cabeza. Rasputin se inclinó, cogió el instrumento de muerte, e irguiéndose furibundo y resuelto hizo fuego contra el dueño del revólver. Los conjurados saquearon de su asiento blandiendo otras armas y rodeando al monje. Alívio, decidido a vender cara la vida, mantuvo a raya a sus enemigos, y paulatinamente fué acercándose a la puerta de salida. Un perro, exclamó por el griterío de los amos, saltó entonces al cuello de Rasputin, paralizó su movimiento y le arrojó al suelo casi estrangulado.»

«El Gran Duque Demetrio y el príncipe Yusupof acercáronse entonces al caído y le desahijaron el cráneo de dos balazos.»
Lector: «se non é vero é bene trovato.»

Eugenio NOEL.

El tránsito rodado
Prohibición absurda

Deliberadamente se ha dejado pasar el tiempo, sin resolver de plano sobre el acuerdo del Ayuntamiento, de 21 Febrero 1916 referente a la modificación del ya apuesto tránsito rodado. Los liberales clericales de la Diputación, extralimitándose, excediéndose de las facultades que autoriza la ley, rechazó el acuerdo municipal, que sólo se puso a la sanción del organismo provincial para subsanar ilegalidades, en el caso de que las hubiera.

«Es que el Ayuntamiento no tiene derecho a fijar, a ordenar el tránsito rodado por la vía pública?»

«Recientemente se ha remitido al ministerio de la Gobernación el recurso del Ayuntamiento contra el acuerdo de la Diputación (que también ratificó el Gobernador, señor Cortinas), y es claro; como los liberales de allá son tan vaticanistas como los de acá, se ha tenido buen cuidado de que llegasen estos días sin fallar el pleito en definitiva.

«Tenemos, pues, que en una ciudad, con un cuarto de millón de habitantes, que ha celebrado dos brillantes Exposiciones y que pretende atraer forasteros, a pesar de los «temerarios», de las ponderadas de las vacas de leche, de las cabras, de las burras y demás peste que convierte la capital en una cuadría, se prohíbe el tránsito de toda clase de vehículos durante dos días y dos noches. Pero se prohíbe en absoluto; ni siquiera los viajeros que vengam en los trenes podrán dirigirse a sus alojamientos en carruaje.

«Una vergüenza!

«La Alcaldía ha publicado el bando prohibitivo, tratando de persuadir a los espíritus reaccionarios de que proceda esperar las resoluciones de la Superioridad acerca del acuerdo municipal.

«Y dice con este motivo:

«Los vecinos de Valencia que aspiran a que desaparezcan ciertas trabas que tropiezo el tránsito rodado los días de jueves y viernes santo, deben dar un ejemplo de sensatez y de respeto a la ley, cumpliendo ésta hasta que venga la reforma a satisfacer sus aspiraciones. De esta manera se harán acreedores al respeto de sus ideas, evitarán conflictos desagradables y no pondrán a las autoridades en el caso de imponer correcciones.

«La Alcaldía espera que su voz será atendida; que aquellos que más interés muestran en la reforma de la ley vigente, serán los primeros en acatarla, para poder pedir el día de mañana con autoridad, y con razón respeto a los acuerdos que se están tramitando.

«Las innovaciones en que luchan el espíritu de la tradición con el espíritu reformista, han de conseguirse evitando todo rozamiento que sirva de pretexto para dificultades y dilatar su planteamiento.

«Las palabras reflexivas del Sr. Guireu no pueden convencer a los vecinos a quienes alude.

«Bien sabe el Alcalde que cuando este asunto se trató en sesión pública del Ayuntamiento, pusieron las izquierdas gran empeño en demostrar que no se pretendía molestar a nadie en sus sentimientos religiosos. En tales términos habló el Sr. Valentín, tan equitativamente expuso el criterio ecuménico, contemporizador que respecto a la cuestión sustentaba la Ajanza de las Izquierdas, que un hombre tan avisado como el Sr. Martínez Ajoy,



D. O. M.

FOR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE
El Excmo. Sr. Teniente general de los Ejércitos nacionales

Don Julio Domingo Bazán

CAPITAN GENERAL DE LA TERCERA REGION

Abogado de los Tribunales del Reino, Cruz Blanca de Primera Clase del Mérito Militar, Dos Grandes Cruces Rojas del Mérito Militar, una de ellas pensionada; Gran Cruz Roja pensionada del Mérito Naval, Cruz y Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz de Gran Oficial de la Legión de Honor de Francia, Dos Medallas conmemorativas de la campaña de Cuba, Medalla de la Guerra Civil, Idem de la Coronación, Idem de la Regencia, etc., etc.

Que falleció el día 2 del actual, a la una y media de la madrugada
Confortado con los Auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

El Capitán general interino, general Gobernador militar, general jefe de Estado Mayor, sus desconsolados viuda doña Aurora Goicouria, hijas doña Adela (presente), doña Aurora y doña Julia (ausentes), hijos políticos D. Fermín Munguero y D. Antonio Plaza (ausentes), primos y sobrinos, ruegan a sus amigos, al participarles tan sensible pérdida, le tengan presente en sus oraciones, rindiendo con ello respetuoso homenaje a su memoria.

R. I. P.

Hombres

faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de venas, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Camín, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, véase el «Crédito Sexual» de la Clínica, San Vicente, 102. 1.º

Y os mancha con frases asquerosas. Esas mujeres que lloran en el escenario al ver fieras en libertad, lloran por culpa vuestra, no por otra causa. En vez de pedirles arte las pedís que salgan en cueros. Cuando a ese pueblo encanallado se le ofrece arte puro, el pueblo se aburre. Es lógico; quiere ese pueblo lo que entiende; está acostumbrado a que por una pequeña cantidad se desnuden delante de él las mujeres y pierdan la vergüenza los hombres. A fuerza de ver estas cosas el pobre pueblo no tiene vergüenza tampoco, y el llo es formidable.

Los políticos dicen que España es un presidio suelto, y los pensadores que es un abanico; el pueblo se rie de sus políticos y no lee a sus pensadores. Quien, en medio de esta inmundicia trágica, habla con palabras sinceras, es odiado y escarnecido. Las mediantías, las alimañas y los trepadores triunfan de veras. Los mismos que celebran que el pueblo aplaude una obra de risa, son los primeros en lamentarse de que el pueblo se ría de una obra y de coques maravillosos. Decís: son señores. Pero no es verdad; no son ellos los solos ni son destripadores de estroños; es el pueblo en masa, el pueblo, que engulle el lenguaje de las crónicas taurinas; el pueblo, que busca lágrimas en los ojos si el número de su décimo coincide con los estampados en las listas de lotería; el pueblo, que gruñe de deleite cuando oye un chiste obscuro, ó ruge cuando el retrucano no es todo lo majo que debe ser para producir la imbecilidad de una estupefacción absoluta.

«Le habéis hecho así con vuestras obras. Unos le enseñáis a que diserte años enteros en cafés y oficinas sobre si un «pase de solapete fioreado» es preferible a siete avergüenzas sin enumerarse; otros le enseñáis a que «reventen» de embrutecimiento en una obra por horas, en la que vestís de hombres a las mujeres y convertís a los hombres en máscaras impotentes; unos con fantoches castizos podris el lenguaje y el corazón; otros con escenas pintorescas perpetuáis la falsa idea de un país. Y cuando el pueblo eructa, gruñe y rebuzna sobre vuestros engendros, protestáis. ¿De qué? Veinte años de risa, de burla, de juega, de toros, de lotería, de casticismo, he han hecho así a ese pueblo. Cuantas figuras bajas produce la humana comedia, las habéis idealizado ante la multitud; desde el goliath «dresca», desde el matón al «vivedes» mujeres, desde el «quasivo» al infame puerco vestido bien. Pasan de diez mil las obras estrenadas con argumentos sencillos, buscados en la prostitución, en las calles inmundas, en los reservados, en el hampa. ¿Y no queréis que ese pueblo rebuzne?»

«Mas esperad; aún no han comenzado las represalias. Lo sucedido el otro día es un débil ensayo. Ahora os toca reír vi vosotros; el pueblo ya ha reído bastante. Cuando el pueblo hace el payaso, lo hace de una vez. Tal vez creáis que es una injusticia esta manera noble y apasionada de ver las cosas, de apreciar la realidad; pero supongo, y con razón, que leeréis. Si el literato español no es más que a sí mismo, los que vivís del embrutecimiento del pueblo, ¿qué necesidad tenéis de leer? El pueblo paga bien las adiciones, las coquillas, el que le den ocasión de matar el tiempo y le quiten quebraderos de cabeza; nadie gana en buena lo que vosotros. Parece ser que el arte de encanallar al pueblo es reservado estupefundo. Bien, muy bien. Como nadie se oponía al mal, he ahí al propio pueblo en escena. En otros países las muchedumbres buscan heroicamente la salvación; vuestras multitudes la buscan también a su modo, pintorescamente, españolismamente.

«Los que están hartos de decirnos que el único problema es educar al pueblo van a tener pronto razón, y el pueblo mismo se dará. Mas entretanto tenemos derecho a echarnos toda la culpa de esa degeneración coeca»

La muerte misteriosa del monje Rasputin

Uno de los sucesos que mayor impresión produjeron en Rusia, no ha mucho, fue la muerte del monje Rasputin. Era este hombre de gran privanza en la corte: apellidado al lenguaje de los viejos tiempos, podría llamarse al monje citado el favorito de la zarina.

Rasputin ejercía en palacio una influencia decisiva. Lo que para los más altos magnates resultaba imposible, Rasputin lo encontraba hecho. Frecuentemente se advertieron cambios inopinados, increíbles, en los asuntos de gobierno y de la corte. Era la voluntad de Rasputin lo que maneja los resortes secretos y conseguía cuanto era su propósito. Sus planes consistían en el mantenimiento de la autocracia, derrota del ejército ruso, mediante la entrega de cuantos secretos necesitase Alemania, y predominio del fanatismo. Aunque por los pormenores que de él llegaron a toda Europa, Rasputin debió ser todo un bribón, no cabe duda que por sus «cotes» personales ejercía una fuerza sugestiva, verdaderamente poderosa. Ha sido, desde luego, uno de los agentes más activos y más útiles para Alemania. La nobleza y el pueblo sospecharon del monje... y de la noche a la mañana, Rasputin desapareció. Acerca de su muerte, pues se le encontró asesinado, han circulado mil fantásticos relatos.

El Sr. Ciges Aparicio, desde «El Imparcial», en una crónica de París, habló de nuevo de este asunto, y comunicó al importante colega madrileño las siguientes versiones:

«Uno de los primeros actos del Gobierno revolucionario ruso fué enterar el proceso instaurado contra el Gran Duque Demetrio y el príncipe Yusupof, matadores de Rasputin. Uno de los posteros que los telegramas atribuyen a los revolucionarios ha sido desenterrar al cadáver del muerto taumaturgo y quemar sus restos. El ministro Protopopoff, amigo y protegido del falso monje, ordenó ya que se continuase el proceso con estudiada parsimonia, temiendo que una severa instrucción pusiera de manifiesto escenas y personas, cuyo conocimiento aumentase el general escándalo. El Gran Duque fué destinado al ejército que opera en Persia; el príncipe, al que cubre el frente meridional. Para que de ese pasado trágico no quede vestigio judicial ni sombra de castigo, la Revolución ha suprimido el discreto destierro que ambos matadores sufrían, convirtiéndolos su retorno a Petrogrado cuando quisieran y como quisieran.

«Si regreso quizás ponga en claro la turbia muerte del misterioso Rasputin. Conócense ya sus orígenes, sus altos amores y sus bajas intrigas; pero aun queda incoherente para el historiador el punto final de su escandalosa vida, aunque parece seguro que sobrevino en una fiesta báquica. Las versiones que de ella se han dado son numerosas y algunas contradictorias; mas hay dos que por su interés merecen entresacarse. Una es la que en los primeros tiempos narró el «Utro Ruso»; la otra, más emocionante, la debemos a Jorge Montorguél.

«El príncipe Yusupof había invitado a varios amigos para pasar la noche en alegre fiesta. La cena fué espléndida, y las potaciones, interminables. Rasputin, ebrio de vanidad y de vino, profirió frases descomedidas contra el espléndido anfitrión. Yusupof ató su conducta

Cosechando los frutos de lo que se sembró

«Jamás se ha visto en teatro alguna cosa semejante. Las palabras que se dirigían a los cómicos eran obstinadas vergonzosas. Las actrices lloraban. Uno de los autores, enfurecido por tan indigno escándalo, quiso hablar al público.»
(De un periódico.)

Cuenta Bergson, en su «Ensayo sobre la significación de lo cómico», que un diputado interpelaba así al ministro un día después de haberse cometido cierto crimen: «El asesino, luego de haber rematado a su víctima, debió apenarse a contravía, violando los reglamentos administrativos», viene a mi memoria esto, leyendo en cierto periódico una larga mención al margen del estreno de una obra. De modo que el «público mal educado» cometió una falta de «educación»; no sólo «mató» la obra, sino que se dió el gustazo de hacer él allí mismo otra con toda la jerga y desprecupación que requería el caso. Creo sinceramente que no hay motivo para alarmarse. Al contrario, el público respaldó al mismo de que viene siendo objeto tantos años hace.

«Lo menos que puede ocurrir es lo que ha ocurrido, y no será muy tarde cuando tengáis por necesidad que ir revólver en mano al teatro. ¿No os habéis enriquecido a costa de la mamez y mencez y estultez de ese pueblo? ¿No habéis explotado la mina imborrable de risa y burla que tal pueblo tiene en el alma? Pues a sufrir las consecuencias; me alegro de tal perenne; profetizo escenas jocundísimas tales como las que andando por España he visto. Por ejemplo: he visto en un teatro diálogo actores y espectadores; aquí y allá estos se insultaban escandalosamente; cuando un actor decía un insulto brutal, los insultados celebraban la barbaridad, y viceversa; resultando al fin que no pudiendo determinar cuáles eran más bárbaros, los cómicos y los circunstancias hicieron las paces. También he oído lo siguiente en otro coliseo durante una sesión cinematográfica: un sujeto del paraíso tira un ladrillo al patio de butacas, da cae, bota, era una señora, y la señora chilló; se sigue un silencio y en el silencio escuchamos cerca de dos mil almas esta frase: «Pues ¿has dado?» ¿Y qué creéis que sucedió? Pues que todos los espectadores se echaron a reír de ese «has dado», y la pobre señora herida... se rasgó.»

«Esto no ha sucedido en Madrid, capital de España y el trono más alto después del de Dios, como dice una geografía del instituto, pero sucede, y además caerá en gracia. Y caerá en gracia las más canallas escenas, porque ese pueblo está harto de coquillas, bufonadas, retrucanos y bazofia sentimental. Desde los bufos de Arderius hasta nuestros días, durante veinte años, ese pueblo está devorando tonterías, majetas, simplezas, bobadas y bazofia. Le habéis enseñado a hablar en chulo

«Una venganza del pueblo

Sigue pareciéndonos mal la denuncia del Manifiesto, la prisión de sus firmantes, la suspensión de garantías y la previa censura para los periódicos.

EL ENTIERRO del Capitán general

Desde las primeras horas de la mañana los alrededores de Capitanía general, el paseo de la Gloria y calles de la Paz, Reina y San Vicente ofrecían animadísimo aspecto...

Los balcones fueron pobándose de público a medida que la hora avanzaba; a las once era imposible dar un paso por las calles que debía recorrer la comitiva.

Los jefes y oficiales del Cuerpo de Estado Mayor. Como el obstáculo principal en este conflicto, consiste en su imposibilidad de llevar barcos para el transporte de carbones asturianos...

El cadáver, colocado sobre un armón de artillería, tirado por ocho caballos, llevando a los lados del féretro cuatro soldados de la guardia mandados por un cabo; la compañía del regimiento de Mallorca...

Seguía el duelo oficial, formado por el Capitán general interino Sr. Pereyra, con sus ayudantes y Estado Mayor, en el que figuraban los generales señores Pérez de Guzmán, Donat y Carri, inspector de Sanidad y jefes y oficiales del Cuerpo de Estado Mayor.

A continuación figuraba otro duelo, constituido por el Gobernador civil, Alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, rector de la Universidad, y don Luis López Puigcerriber.

Seguían la Diputación provincial en corporación con los maecros y algunos diputados, entre ellos el Sr. Samper; el Ayuntamiento, también en corporación, con los maecros visitando las gramallas negras, y constituido por los señores Bort, Tarocher, Graujera, Marzal, Hernández, Alcazar y Miquel, y secretario señor Jiménez Vaidivieso.

Generales, Cuerpo consular, Audiencia, Colegio de Abogados, Conservatorio, Banco Hispano-Americano, Administrador de Correos y otras personalidades y representantes de Corporaciones.

Se cubría la comitiva el regimiento de Veteraria Eugenia, llevando el estandarte arrollado y tocando marcha con sordina. Las tropas cubrían la carrera en la forma que ayer juzgamos, unciéndose al bordejo a medida que éste iba pasando.

El duelo se despidió en la plaza de San Agustín, desfilando ante el cadáver, en columna de honor, las fuerzas que cubrían la carrera, y que iban mandadas por el general gobernador señor Carbó y el de brigada Sr. Torres Ascarza-Eguía.

Las fuerzas de vanguardia continuaron hasta el Cementerio, donde tributaron al cadáver los últimos honores. Las salvas de ordenanza las disparó la artillería desde la ciudadela.

Como indicamos al principio, las cajas de tránsito hallábanse repletas de gente. La circulación de tranvías quedó suspendida largo rato.

A la una menos cuarto llegaba la caja de la comitiva a la plaza de San Agustín. A la una y cuarto llegó a la puerta del Cementerio el cadáver del señor Domingo Bazán, conducido por la carroza fúnebre.

Las fuerzas de artillería quedaron frente al Cementerio y las del regimiento de Otumba se extendieron por el camino de la Ciosa, haciendo, en unión de las de la guardia civil, las descargas de ordenanza.

El féretro fué sacado de la carroza, y a hombros del teniente coronel de Estado Mayor, señor Aliz; del capitán de Estado Mayor, señor Vilhaneuva; del teniente de caballería, señor Forcada; de don José Luis López Puigcerriber, y de los ayudantes señores Moya y de Eugenio, conducido al cuadro de nueva edificación, donde en la tarde, a las diez y media, recibió sepultura.

ECOS

La cuestión de los carbones

El Sr. Ibáñez Rizo ha recibido el siguiente despacho: «Director general Obras públicas a Ibáñez Rizo.—Cuando ofrecí solucionar inmediatamente suministro carbones Valencia supuse procedencia Puertollano y Peñarroya.

Como el obstáculo principal en este conflicto, consiste en su imposibilidad de llevar barcos para el transporte de carbones asturianos, el Sr. Ibáñez Rizo se ha resuelto a proseguir sus gestiones cerca del Ministerio de Fomento hasta alcanzar se adopten medidas que permitan por cualquier medio lleguen a Valencia cargamentos de carbón.

El Gobierno inglés y la naranja

La casa M. Isaacs & Sons Limited, de Londres, ha recibido el siguiente telegrama: «El Gobierno inglés ha decidido que toda la naranja desembarcada en los puertos ingleses desde el 24 de Febrero inclusive, se conceptúe dentro de la restricción y por consiguiente forme parte del 25 por 100 permitida por la ley.

Crónica

JUEVES SANTO

Es por estos días todos los años cuando se nos entra violentamente en estas fiestas Primavera, como un avatar de todos los dioses paganos fújuriosos, hermosos y hermosos, dispuestos a un escandaloso desparpamiento de vírgenes.

Hemos notado un día de estos, que a aquella línea que encontramos continuamente en el camino nuestro, se le hechan los pechitos reales, deshaciéndose los pliegues de la blusa, que levantan como tienditas de campaña.

Hemos sentido otro día que en nuestra casa falta una joven mujer bonita que nos bese continuamente; hemos sentido horror al celebrarla.

Hemos visto las primeras margaritas; fué en la solapa los primeros clavetes revoltosos; reparado en la luna, que tenemos olvidada, y nos hemos tenido lástima por haber podido pasar muchos meses sin preocuparnos de las acacias, de los crepúsculos, de los pascos de noche, por las calles estrechas, y al atardecer por los jardines oro, violeta y fragancia; de los vales lentos y de las niñas que no tienen novio; hemos ahogado el sombrero de paja, las corbatas y camisas a rayas y los zapatos y calcetines de color; insomnio, fiebre, rebeldías locas y desahucamientos supremos; volvemos a adorar a Eros, y nada nos importa ya como las medallas y las blusas caladas; es la Primavera.

Y es en estos días precisamente cuando reaparece la ridiez de los encapuchados, de las levitas que huelen a naftalina, de las botas de charol, que atormentan los puñetes y de las blusas anacrónicas, curvadas extranamente, estrechas, altas y verdes. Empuerca algunas horas la calle el olor a cera y los penitentes huelen a sayal de vieja echina. (Qué poco rima con la alegría, sana, eucunda y sensual de estos días; la tristeza, la vejez y la vejez de los nazarenos postulantales la madera repintada, barnizada y lavada alguna vez por alguna vieja camarera que nunca se fava).

En las piedras de las iglesias, doradas por el sol mediterráneo, andan las golondrinas y el sonar revoltoso de las campanas, española a una polomas que componen con su vución en el azulejo un noble madrigal.

Y nunca es tan extemporánea como ahora la tristeza ni tan chocante el luto. Nunca tan uera de fugar en la vida como ahora esa, inadaptable religión cristiana tan pobre, tan suca, tan de esclavos y de almas pequeñas, cuerpos enfermos.

En estos días se conciben la fiesta de Gloria, el Domingo de Ramos y la Pasqua de Resurrección. Qué todo es ahora en el mundo la resurrección; es decir, resurrección no, pues nada murió; exaltación, euforia y ujuriosa de acción, de realización, de prevaración; floración espléndida de plantas, de animales y de los hombres que al perpetuar as especies, eternizan el mundo y entonan un bravo himno a la Vida, reina y señora nuestra.

Y es por esto por lo que yo desprecio al cristianismo, que contando con menos creyentes cada día en nuestra España, tiene cada vez más defensores en los hipócratas que tienen ascetismos no sentidos y en los sanucos y en los cobardes, que censuran vicios que a ellos no es dado tener. Porque nada ha visitado tanto la vida, nada la ha vestido con tan horribles ridículos o disfraces como el cristianismo que puso el hombre de vicios a casi todas las virtudes de hombres fuertes y sanos, y ha exaltado como virtudes la enfermedad, la miseria y la muerte, consolando así a los miserables de adeptos suyos, que lo son precisamente por su débil constitución.

Mentira parece que aún haya hoy quien leve luto por la muerte de un filósofo, exclusivamente bueno; pero tan equivocado, que nadie como él ha hecho mal al mundo. A quien hay que llevar luto es al Paganismo muerto por el porque el paganismo era sano, era fuerte y era bello. El cristianismo ha complicado la vida, con un cúmulo tal de preceptos restrictivos, que gracias a que somos muchos los que no lo cumplimos, sino hubiera acabado ya especie hombre hace ya años.

Par la monstruosa unión del Cristianismo y de los rudos germanos medioevales, tenemos tan equivocada idea del honor, de la virtud y de toda esa serie de fantasmas que nos atormentan la vida, porque aunque queramos no podemos prescindir de ellos en un mundo en el que necesitamos tanto la gente de verdaderas virtudes, ha de fingirlas con más entusiasmo para que las crean y nos las ha de hacer fingir.

Y en estos días precisamente cuando florea el Cristianismo la muerte de su fundador, es cuando nosotros debemos resucitar estas anuales fiestas paganas a Maya, a Ceres y a Venus, que estén de acuerdo con la alegría de vivir, que nos da un cielo tan azul de optimismo como el nuestro, y una tierra tan triunfante de oro como la que en nuestra región alimenta al más extraordinario y jurgoso florcer que la vida tuvo en el mundo.

Hay que matar el Cristianismo; acabar con Cristo y Lutero vivos aún y exaltar a Grecia, al Renacimiento y al Oriente con algunas reservas. Y exaltarlos, amando mucho a esas mujeres nuestras, majestuosas como diosas heréticas, sensuales como islámicas, que vestidas estos días con sedas negras, tienen la coquería de lucir su amor a la vida sobre todas las cosas, en el escándalo rojo y pasional de unos clavetes que lucen ante Jesús el dulce y el casto, como el domingo de Pasqua, ante los amados, y el otro domingo, en la plaza de Toros, ante el matador de moda.

Mientras canta toda la naturaleza al son de la siringa loca del dios Pan, que ha rugido ardiente al sentir el aroma de tanta carne joven y bella como puecha este mundo, de bendición.

José-Luis ESTELLES.

¿Necesita Ud...?

- ¿Necesita usted para Pasqua? ¿Necesita epaquemao? ¿Necesita longanizas, salchichones, embuchados? ¿Necesita ostras finísimas? ¿Necesita sabrosísimas anchoas? ¿Necesita mermeladas, almibares, jaleas? ¿Necesita cofe-gras, acitunas? ¿Necesita mantecujillas riquísimas? ¿Necesita frutas al natural? ¿Necesita galletas, bizcochos, caramelos? ¿Necesita cafés, tés, chocolates? ¿Necesita selectísimos licores? Todo esto lo tendrá usted, fresco, barato, de calidad insuperable...

Contra el arbitrio de tonelaje y rodaje

En el salón de actos de Unión Gremial, y previa convocatoria de la referida entidad y sociedades patronos transportes del Grao y Valencia, se reunieron anoche las clases industriales y comerciales de esta ciudad interesadas en la abolición del impuesto sobre el tonaje y rodaje que pretende crear el Municipio. Los acuerdos que se adoptaron, por unanimidad, fueron de conformidad con el orden del día presentado por las entidades iniciadoras de la asamblea...

La nota dominante en la Asamblea fué de abierta y tenaz resistencia al arbitrio, llegando hasta el extremo de establecerse un verdadero pugilato entre las representaciones de gremios y entidades sobre las energías medidas que procederá adoptar caso de que la superioridad desoiga sus reclamaciones. Aprobada por unanimidad la adición a las conclusiones en el sentido de que la comisión que vaya a Madrid pueda elevar el recurso de alzada ante el Contencioso para en el caso de una negativa, se levantara la sesión, acordando enviar telegrama de aviso al ministro de la Gobernación y visitar al Gobernador civil para darle cuenta de los acuerdos de la Asamblea.

EL ATLAS Compañía Anónima de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores.

Domicilio social: MADRID Se pone en conocimiento de la clientela de la Compañía y el comercio en general que, en vista del constante incremento que va tomando el negocio de la Compañía en esta plaza, y deseando corresponder a la confianza que ya ha dispensado el público desde su fundación, el Consejo de Administración ha resuelto establecer en Valencia una oficina propia, dotada de todos los elementos apetecibles, para mejor servir los intereses de la clientela y atender en debida forma al desarrollo del negocio. Dicha oficina estará dirigida por D. Vicente Antonio Gasca, catedrático, que ha sido nombrado Delegado y Comisario de Avarías de la Compañía, en sustitución de don Luis Muñoz Monleón, que ha venido representando en esta plaza con mucho acierto, y mientras se instala la nueva oficina, queda domiciliada la Representación de la Compañía en la AVENIDA DEL PUERTO, 113 (interior), chalet, TELEFONO 931, donde puede dirigirse la clientela y el comercio en general para todo cuanto se refiere al negocio de la Compañía en esta plaza.

Crónicas judiciales

Liquidación social!

El Pelusa y Pocarropa eran dos buenos camaradas. Mendigos ambos, hacía ya tiempo que vivían de explotar la caridad de las gentes. Y siempre juntos los dos, iban errantes por pueblos, ciudades y aldeas. Un día, después de larga caminata, llegaron Pocarropa y el Pelusa a un pueblecito de aspecto mísero. Todo el día anduvieron de puerta en puerta solicitando una limosna. Cuando llegó la noche, encamináronse a un ventorro y allí se dispusieron al recuento de lo que durante el día habían recogido. Sobre una mesita, con tabla de zinc, de las que había en la taberna, vaciaron el saco en donde guardaban el capital social.

—¡Poco es—agregó Pocarropa. Contaron. Había ocho monedas de a cinco céntimos, una de a dos céntimos y varios mendrugos de pan. Pronto, y equitativamente, quedó repartido el capital. Pelusa hizo la división. —¡Veinte céntimos para tí. Veinte para mí. Cuatro mendrugos que me tocan y cuatro que te corresponden. —Bueno—advirtió Pocarropa—, ¿y los dos céntimos? —¡Pues es verdad! Eso no se puede partir. —¿Quieres que lo decidamos echándole a cara o cruz? Aceptó el Pelusa. —¡Bien me parece. Y cogiendo la pequeña moneda entre los dedos, se dispuso a lanzarla por el aire, al mismo tiempo que decía a Pocarropa: —¡Pide: ¿cara o cruz? —Cara. Pelusa tiró la moneda a lo alto. Los dos hombres siguieron con la vista el trayecto que los dos céntimos recorrieron por el aire y por tierra, hasta ver en qué posición quedaban en el suelo. —¡Cruz!—dijo Pelusa, recogiendo a monedita—. Yo he ganado. Pocarropa protestó. —¡Eh, eh!... ¡Para un poco! No vaje el juego, porque la moneda ha tropezado con tu pie. —Eso es igual. —¡Qué va a ser igual! Yo no me conformo con que te lleves los dos céntimos. —Ni yo tampoco con que te los lleves tú. Entre los dos individuos surgió una violenta disputa. El Pelusa, ya enfadado, manifestó a su compañero una proposición de majaza. —Mira: esto se arregla en seguida. Salgamos a la calle, nos llamamos a mamporros, y el que tenga más... hígados, que se lleve los dos céntimos. —Conforme. El Pelusa y Pocarropa salieron a la calle, y allí se acometieron con saña furiosa. En un descuido que tuvo el primero, recibió una cachijudada en el vientre. Y mientras el herido quedaba en tierra, lanzando chillidos de dolor, escapó el Pocarropa, llevándose como botín de guerra los dos céntimos que habían motivado la cuestión.

El Pelusa estuvo en trance de muerte durante varios días, pero al fin logró escapar con vida gracias a los cuidados que con él se tuvieron.

A Pocarropa, cuando fué detenido, le preguntaron: —¿Usted sabe lo que ha hecho? —Sí, señor—respondió—. He hecho liquidación social por cesar en el negocio.

Ayer se celebró la vista causa contra Pocarropa. El fiscal pidió se impusiera al encausado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional. El defensor, D. Francisco Carchano Carretero, pronunció un elocuente discurso, encaminado a convencer a la Sala de que el Pocarropa había cometido el hecho de autos obrando en defensa propia.

Ayer informó por primera vez el culto letrado D. Gonzalo Sebastián, demostrando que posee condiciones muy estimables para alcanzar muchos laureos en el ejercicio de su profesión.

El cronista feicitó al nuevo retrado por el éxito que éste alcanzó ayer.

Un Togado. Junta de Fomento y mejora de casas barajas. En la sesión celebrada por dicho organismo en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del conde de Berbedel, se tomaron los siguientes acuerdos: —Aprobar la memoria anual referente al estado del problema de las habitaciones baratas en esta localidad, así como también los estatutos de la Mutualidad de obreros broncales en la parte que se refiere a la adjudicación de viviendas; declarar con derecho a usufructuar una casa de las citadas barajas por la ley de 12 de Junio de 1911 a tres socios de la Cooperativa Nacional de la habitación popular, delegación de Valencia, que lo habían solicitado, e informar favorablemente el proyecto de un grupo de edificaciones de cinco casas presentado por la Sociedad Cooperativa de casas baratas de Tabernes Blanques, en solicitud de calificación condicional de casa barata que determina la ley.

Entre otros asuntos del despacho ordinario se dio cuenta de haber sido aprobado por real orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de Enero último, el proyecto de la Sociedad Constructora de Casas para Obreros, para la edificación de la cuarta barriada de 41 casas en el camino de Aligrós, y que por la presidencia se practiquen nuevas gestiones cerca del Alcalde para el cobro de los atrasos de la modestísima subvención consignada en presupuesto con el fin de atender a penosas obligaciones que por esta causa se hallan en descubierto.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA Cambios París, 1.º de 1905, vista chequé bancario, de 7730 a 7830, ocho días vista cheque comercial. Londres, 1.º de 2195, vista chequé bancario, de 2182 a 2172, ocho días vista cheque comercial.

Noticias varias

El próximo sábado, la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia inaugurará el servicio eléctrico en su línea de ferrocarril de Valencia al Grao. La clase de tracción y la frecuencia del servicio, pues desde las cinco de la mañana hasta las ocho de la noche saldrá cada hora un convoy de Valencia, llegando todos al Grao, excepto los que corresponden a las cinco, ocho y catorce, que morirán en la Cadena, siendo los regresos del Grao a los 38 minutos de las repetidas horas, hace que merezca elogios la innovación con la que el público hallará comodidad en el material y facilidad y rapidez en el transporte.

Merece, pues, plácemes la referida Compañía y estamos dispuestos a no regateársenos en cuantías ocasiones, como la presente, su generosidad, tomando disposiciones que satisficndo las necesidades del público en general, contribuyan a elevar el nombre de nuestra querida Valencia.

Nuestro estimado amigo el corresponsal, de la agencia Mencheta, D. José Estellés Peris y su bondadosa esposa, pasan en estos momentos por honda pena. Ayer falleció su hija Carmencita, moribunda criatura que con sus gracias constituía el encanto del hogar. El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria, Miñana, 5. A las muchas manifestaciones de pésame que el Sr. Estellés y esposa han recibido, unam la nuestra, deseáramos la resignación suficiente para conllevar tan rudo golpe.

El Ayuntamiento de Alcántara ingresó ayer en la caja provincial, por contingente, 100 pesetas, y el de Ribarroja, 1.500.

La comisión mixta de Reclutamiento se reunió ayer mañana, continuando la revisión de expedientes de quintos del último reclutamiento y anteriores.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent. ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS. Como anunciamos, el próximo sábado se hallará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, el acreditado ortopédoco de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá a todos los hermlados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con ó sin arriñena.

INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y vavijunas puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa. Próximamente JUAN JOSE. Emocionará al público valenciano. BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

LAMPARA Z con montura de platino. Las garantiza Duración 2.000 horas. Compra, perlas fundidas, Ribera, 15. Probad el exquisito licor CALISAY: Es el rey de los licores. De venta en cafés, bars, y ultramarinos. CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESORAS DE D. JOSA RAY Barca, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder sustricir el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Corona, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1. —Barca, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.— Entrada por la calle de Moratín.

PARA LA MOÑA Con motivo de las próximas Pascuas, ha recibido la acreditada casa LA INGLESA un gran surtido de preservativos marca York, reforzados, exclusivamente para dicha casa. A los compradores se les regalará el nuevo Reglamento Taurino. — SAN VICENTE, 164 — Hay entrada reservada por la escalerilla.

HOTEL "VEDAT", TORRENTE Situado en el punto más higiénico y pintoresco de Valencia. Excelentes aguas estomacales y diuréticas. Dirección a cargo de su propietario D. José Monrabal. Cocina moderna y esmerada. Cuartos desde tres pesetas en adelante. Pensión desde siete pesetas. Habitaciones para familias en los pabellones de la Purísima a 150; pueden guisarse por su cuenta las familias que las ocupen. Inmejorable carretera desde el apeadero del tranvía hasta el Hotel. Se reciben encargos.—Teléfono núm. 2.510.

Vichy Catalán Aguas número-medicinales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOLA, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 776.

Avisos de Corporaciones SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA. Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bienvenido Asencio, calle de Joaquín Costa, de este pueblo, y de las ocho horas a las catorce de cada día, en período voluntario que terminará el 15 del actual, el reparto girado según acuerdo de la junta general, para atender a la reparación y conservación del ribazo del barranco, a razón de tres pesetas hanegada las tierras comprendidas en la clase primera, y por su correspondiente equivalencia las restantes. Masanasa, 4 de Abril de 1917.—El presidente, Bautista Casan Rodenas.

Trinquete de Marchalenes Hoy gran partido. A las 430, a 60 tantos, a e rca laraz desde el juego libre. Verdadero desafío, por los aficionados de otras Chiquet de Sueca, Maginarte y Ralejo, contra Fairerit de Gandia, Lloquet de Jurdade y Lhuquet de Alberique. A tan buen partido, precio 20 céntimos. Trinquete de Delany Hoy a las 430 se jugará un gran partido a escuadra cuerdas. A 60 tantos, juego libre. Chiquet de Alboraya. Precio, 20 céntimos.

PAPERERIA BOTELLA San Vicente, 141. Papeles para fumar: Saúd, Bambú, Pay-Pay, Eu-calypus, Zig-Zag, Valenciana, Mellistó, Jean Legitimó, etcétera.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Lo que dice Romanones. En Gobernación.

El conde de Romanones dijo a los periodistas: «Estuvo esta mañana despachando con don Alfonso...»

Respecto al Manifiesto de los reformistas, dijo que había sido una ofensividad de la censura el no dejarlo circular, pues el Gobierno le importa poco que el país sepa cómo piensa dicho partido.

Ruiz Jiménez recibió a los periodistas en su despacho oficial. Dijo que se hallaba totalmente restablecido de su indisposición.

Los créditos de Fomento

Ha continuado la interrumpida sesión del Consejo de Estado, para ocuparse de los créditos solicitados por el Ministerio de Fomento.

El señor Osmia ha combatido los créditos, diciendo que era muy raro que la Cámara popular hubiera denegado lo pedido por el Sr. Gasset, y ahora viniera el ministro solicitando lo mismo del Consejo de Estado.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Sigue siendo el tema palpitante de actualidad la situación política. Significados conservadores muestran coincidentes en absoluto con las manifestaciones que hizo Dato días pasados a Romanones en la entrevista que tuvieron.

que la semana próxima se desarrollarán acontecimientos de importancia. Respecto a lo que pasará es difícil una contestación, porque las opiniones son diversas.

Las fechorías del corsario alemán «Seedler».

Río Janeiro.—El corsario alemán ha capturado a los barcos siguientes: «Gladysoy», «Lady Island», «Charles Gounod», «Perse», «Antonina», «Buenos Aires», «Penmore», «La Rochefoucauld», «Dupleix» y «Norugar».

Este último anunció que iba a hundir al «Cambromne»; pero cambió de parecer, me destituyó del mando de mi barco, y encargó al capitán inglés John Muller, del «Benmore», que condujera en éste a Río Janeiro a todas las tripulaciones hechas prisioneras a bordo del corsario.

Un oficial alemán subió a bordo del «Cambromne», acompañado de varios hombres armados; se apoderó de la documentación, y me ordenó trasladarme a bordo del corsario para ponerme a disposición del comandante enemigo.

Este último anunció que iba a hundir al «Cambromne»; pero cambió de parecer, me destituyó del mando de mi barco, y encargó al capitán inglés John Muller, del «Benmore», que condujera en éste a Río Janeiro a todas las tripulaciones hechas prisioneras a bordo del corsario.

El trasbordo se efectuó inmediatamente con auxilio de mis embarcaciones remolcadas por las del velero pirata.

Durante mi ausencia del «Cambromne», los alemanes aserraron los maderos de juanete y arrojaron las velas al mar, a fin de retardar nuestro viaje y de que el corsario tuviera tiempo de cambiar de parajes y rehuir la persecución.

A las seis de la tarde terminó el embarco de los capitanes y marineros en el «Cambromne».

Los relatos de los capitanes de los demás buques son casi idénticos al transcripto.

El comandante del «Dupleix» dice que, desde la doce de la mañana, los marineros alemanes hicieron un saqueo en regla de todos los objetos que les convinieron, enviando después en ocho a bordo del «Seedler», por medio de nuestras baleneras, que fueron hundidas después del trasbordo.

A las seis de la tarde terminó el embarco de los capitanes y marineros en el «Cambromne».

La tripulación quedó prisionera a bordo del «Seedler» hasta las cinco de la mañana del día 24 de Marzo.

El capitán del «Charles Gounod» relata una escena semejante.

El corsario se presentó con falso pabellón y después amenazó con descargar sus ametralladoras en el velamen del buque, y echó en seguida una balenera automática a agua.

Durante este tiempo pude hacer desaparecer todos los papeles susceptibles de ser utilizados por el enemigo. El capitán declaró al «Charles Gounod» presa de guerra, y la tripulación de otra balenera registró el buque.

A bordo del «Seedler», los prisioneros fueron obligados, con la vigilancia de los alemanes, a hacer los trabajos de limpieza; además, todas las tripulaciones capturadas tuvieron que comprometerse por escrito a no traer armas contra Alemania.

A bordo del «Seedler», los prisioneros fueron obligados, con la vigilancia de los alemanes, a hacer los trabajos de limpieza; además, todas las tripulaciones capturadas tuvieron que comprometerse por escrito a no traer armas contra Alemania.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

Confía en que lo informará favorablemente el Consejo.

Gasset se mostraba muy satisfecho por la aprobación en el Consejo de Estado de un crédito de 20 millones para la reparación de carreteras.

Inmediatamente reunirá a los ingenieros y contratistas con objeto de que empiecen las obras con urgencia, aunque para ello necesite mejorar los contratos y los pivejos de condiciones coincidiendo con el del Consejo de Estado que expresa la conveniencia de que se atienda con preferencia a la reparación de las carreteras provinciales damnificadas por los temporales.

Alvarado llevaba los expedientes de indultados y otro relativo al palacio de Justicia al objeto de empezar inmediatamente la reconstrucción del edificio.

Los restantes ministros nada llevaban al Consejo.

Este terminó a las ocho y media. Se examinaron los expedientes de indulto de muerte que son menos que otros años.

La guerra europea

Los aliados en San Quintín

La flota americana dispuesta para la lucha

Comunicado oficial italiano

Roma.—En el frente del Trentino siguen las acciones intermitentes de artillería con mayor actividad todavía que ayer, en valle Ajello, donde como represalias, contra el fuego enemigo hemos vuelto a bombardear las obras militares de Riva, Arco y Roberetto.

En el frente de los Alpes curianos sigue la actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

En el Carso, durante la noche del día 3, al Norte de Moscomajo hemos ocupado, mediante un golpe de mano muy feliz, un puesto avanzado enemigo.

Sus ocupantes eran 30 hombres y han perecido en su mayoría. Nosotros hicimos seis prisioneros.

La traición de Sturmer

París.—El general rumano Iljeros acaba de hacer las siguientes declaraciones: «Desde el principio de la guerra Rumania tenía la seguridad de entrar en ella, al lado de los aliados.»

En el mes de Agosto de 1914 habíamos comenzado a prepararnos, reforzando nuestro ejército, que contaba a la sazón con 180.000 hombres, cifra que debía ser elevada a la de 870.000, de los cuales 560.000 serían combatientes.

El Cuerpo de oficiales debía ser triplicado dadas las inmensas dificultades de transporte y comunicación con los aliados occidentales. Rumania, con haber trabajado sin descanso, no se encontraba preparada.

Sin embargo, hacia esa época recibió de Rusia una especie de ultimatum: «Ahora o nunca», decía el documento.

El Gobierno ruso presentaba un plan de campaña completamente preparado, en el que no se tenía en cuenta la entrada probable de Bulgaria en la guerra.

A nuestras objeciones contestó M. Sturmer, diciendo que nunca Bulgaria lucharía contra Rusia.

Habíamos pedido 200.000 hombres a Rusia para el frente de Dobruja, y se nos contestó que con 20.000 habrían bastantes para hacer una demostración de carácter puramente político.

Nuestro Estado Mayor pidió dos veces al Gobierno ruso empezara por una operación contra Bulgaria, cuya operación había de tener por objeto la ocupación de una faja de terreno en la orilla derecha del Danubio.

La toma de Roustchouk habría sido una seguridad para nuestra capital.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

Figuran algunos del ramo de Guerra. Se reservó nombres de los indultados hasta que don Alfonso otorgue el perdón.

También se despacharon expedientes de Hacienda de escasa importancia.

Ruiz Jiménez dijo que el Consejo había acordado el inmediato restablecimiento de las conferencias telefónicas, recomendando a los corresponsales parquedad en las informaciones referentes a orden público y movimiento de barcos, porque sobre ellos se ejercerá censura.

Desde la presidencia se trasladó Romanones a Gobernación a circular la orden. Produciéndose en tonos humorísticos, decía Romanones esta mañana que la crisis sería de lunes a miércoles.

Agregó que como todavía queda una semana por medio, puede disfrutarse el poder esos días.

Aparte de esa referencia, se sabe que Romanones y Ruiz Jiménez informaron acerca de las noticias de provincias, siendo las impresiones satisfactorias.

La guerra europea

Los aliados en San Quintín

La flota americana dispuesta para la lucha

Comunicado oficial italiano

Roma.—En el frente del Trentino siguen las acciones intermitentes de artillería con mayor actividad todavía que ayer, en valle Ajello, donde como represalias, contra el fuego enemigo hemos vuelto a bombardear las obras militares de Riva, Arco y Roberetto.

En el frente de los Alpes curianos sigue la actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

En el Carso, durante la noche del día 3, al Norte de Moscomajo hemos ocupado, mediante un golpe de mano muy feliz, un puesto avanzado enemigo.

Sus ocupantes eran 30 hombres y han perecido en su mayoría. Nosotros hicimos seis prisioneros.

La traición de Sturmer

París.—El general rumano Iljeros acaba de hacer las siguientes declaraciones: «Desde el principio de la guerra Rumania tenía la seguridad de entrar en ella, al lado de los aliados.»

En el mes de Agosto de 1914 habíamos comenzado a prepararnos, reforzando nuestro ejército, que contaba a la sazón con 180.000 hombres, cifra que debía ser elevada a la de 870.000, de los cuales 560.000 serían combatientes.

El Cuerpo de oficiales debía ser triplicado dadas las inmensas dificultades de transporte y comunicación con los aliados occidentales. Rumania, con haber trabajado sin descanso, no se encontraba preparada.

Sin embargo, hacia esa época recibió de Rusia una especie de ultimatum: «Ahora o nunca», decía el documento.

El Gobierno ruso presentaba un plan de campaña completamente preparado, en el que no se tenía en cuenta la entrada probable de Bulgaria en la guerra.

A nuestras objeciones contestó M. Sturmer, diciendo que nunca Bulgaria lucharía contra Rusia.

Habíamos pedido 200.000 hombres a Rusia para el frente de Dobruja, y se nos contestó que con 20.000 habrían bastantes para hacer una demostración de carácter puramente político.

Nuestro Estado Mayor pidió dos veces al Gobierno ruso empezara por una operación contra Bulgaria, cuya operación había de tener por objeto la ocupación de una faja de terreno en la orilla derecha del Danubio.

La toma de Roustchouk habría sido una seguridad para nuestra capital.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

El general Iljeros nos comunicaba después con toda clase de detalles el principio de la campaña de Transilvania, añadiendo que la entrada de Rumania en la guerra respondía a un doble plan político y estratégico.

El Gobierno de Sturmer nos obligó a declarar la guerra, pues necesitaba nuestras tropas para reforzar el flanco izquierdo del ejército ruso en la Bucovina.

La derrota de Rumania estaba prevista y organizada por M. Sturmer, el cual quería terminar la guerra con este sensacional acontecimiento. Por esto, en el mes de Febrero, los ejércitos rusos organizaban la línea del Sereith, en pleno conocimiento de los acontecimientos que se acaecían.

El Estado Mayor francés compartió unánimemente nuestra opinión, pero de Rusia nos vino una negativa categórica.

mayoría de los diputados expresaron a Wilson la intensa y sincera alegría que siente toda América en convertirse en aliada de Francia.

Los felicitantes expusieron su firme convicción de que el fin de la guerra actual será tan feliz como el desenlace de la guerra de la independencia.

El entusiasmo va en aumento en toda América.

Mr. Gerard estuvo en el Metropolitan Theatre, donde se suspendió la representación ante la ovación que los espectadores le otorgaron.

Ante la insistencia del público Mr. Gerard dirigió la palabra al público agradeciendo aquellas manifestaciones de simpatía y declamatorias en Wilson.

Todos los ciudadanos que ocupaban la amplísima sala del Metropolitan Theatre, se pusieron de pie y aclamaron entusiastamente a los aliados.

En la visita que el embajador inglés hizo al departamento de Marina de los Estados Unidos, se le anunció oficialmente que la marina de guerra yanqui cooperará con los aliados en el mismo momento en que sea declarada la guerra.

París.—La Prensa francesa se muestra unánimes y dispensa un caloroso recibimiento al mensaje de Wilson, diciendo que constituye una memorable fecha en los anales de la humanidad.

Dominaba a los americanos la voluntad de no mezclarse en las diferencias que en Europa surgieran, pero la violencia alemana ha sido más fuerte que esta voluntad.

A pesar de la doctrina de Monroe, a pesar de la inmigración y a pesar de todos los vínculos de toda clase que enlazaban a América con Alemania, la política agresiva de ésta ha obligado a acudir a la guerra al pueblo que estaba más firmemente decidido a permanecer neutral.

París.—Aunque no se conoce en toda su amplitud el mensaje de Wilson a continuación de los resúmenes, publican los diarios comentarios de mucho interés.

«La Liberté» escribe: «Wilson ha recogido el guante con firmeza e invita al Congreso a tomar parte en la responsabilidad, declarando oficialmente el estado de guerra y votando las medidas que se juzgen necesarias para dar a la participación de los Estados Unidos al lado de los aliados la eficacia proporcionada a la potencia del nuevo participante.»

El voto decisivo del Congreso no puede tardar. Francia lo espera con legítima impaciencia, pero confiada. Por haber participado en la guerra de la Independencia norteamericana, sabe que los norteamericanos tienen noble interés en corresponder tomando parte a nuestro lado en la liberación de Europa, y salud con respeto su ingreso en nuestras filas.»

Con el título de «El veredicto» dice «Le Temps»: «Es hoy una gran fecha en la historia de los Estados Unidos, en la historia del mundo. La voluntad de no mezclarse en los conflictos de Europa dominaba desde hace más de un siglo en la política norteamericana. Pero el reto alemán ha podido más que esta voluntad y un nuevo aliado ha venido a alinearse a nuestro lado.»

Cuando flote en nuestros campos de batalla la bandera consteada de la Unión, ello será más que un gran socorro militar, naval y financiero que vendrá a sostener nuestra causa: será un anticipo del juicio de la historia, la decisión de la conciencia humana.»

«Les Débats», dice: «En el Mensaje leído por Wilson ante el Congreso reunido en sesión extraordinaria, Wilson le pidió declarar que existe el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania. He aquí, pues, tomada la gran decisión.»

Después de largos titubeos y tentativas perseverantes para persuadir a Alemania a que renunciara a las medidas fatalmente destinadas a provocar un conflicto, el Wilson pacifista y puritano, ha llegado a proponer al pueblo norteamericano que intervenga en la guerra mundial contra Alemania al lado de los aliados.

Atento siempre a ajustarse a las reglas del derecho y a seguir un procedimiento metódico, no pidió al Congreso que declarara la guerra a Alemania; quiere que se declare que existe el estado de guerra entre ambos países. De buen o mal grado, Alemania se colocó oficialmente fuera de la razón. En vano gastó sumas inmensas y tesoros de hipocresía para escapar al golpe que la amenazaba; en vano se esforzó en solidarizar a los Estados Unidos y su presidente, con lo que llamaba defensa de la libertad de los mares.

Todos sus manejos, sus argucias y sus sutilezas se estrellaron contra la conciencia del hombre honrado y hoy, convicta de haber quebrantado las leyes divinas y humanas es condenada a la execración por el jefe de Estado más pacífico y más imparcial.»

Entusiasmo indescriptible en Francia é Inglaterra.

París.—Al enterarse toda la población de París, con gran alegría, de la declaración de Wilson en el Congreso, estalló el entusiasmo.

En los kioscos y terrazas de los cafés se quitaban de las manos los periódicos de la noche, que aparecían con grandes titulares.

Un gentío inmenso y ruidoso no dejaba de circular por las vías principales, comentando alegremente los nuevos acontecimientos llenos de esperanzas.

Varios Bancos y casas de comercio americanos arbolaban ya el pabellón de la estrella. Ante el edificio de un gran establecimiento americano de la plaza de la Opera que ostentaba una inmensa bandera, se produjo una calurosísima manifestación. La multitud saludó a la nueva bandera aliada con bravos, gritos de viva Wilson y viva América.

Telegramas recibidos de varios grandes ciudades de provincias, especialmente Marsella, Lyon y Burdeos, señalan las mismas manifestaciones de igual entusiasmo en favor del nuevo aliado.

La Cámara de Comercio, los edificios públicos y los buques del puerto de Marsella, arbolan el pabellón nacional de los Estados Unidos.

Londres.—La Prensa inglesa congratúlase del acontecimiento y de la actitud de los Estados Unidos frente a Alemania, creyendo que no ha ocurrido ningún acontecimiento mayor en la Historia de la Humanidad, excepto la misma guerra.

Washington.—Durante la sesión del Congreso el embajador francés, apareció en la tribuna diplomática y los diputados le prodigaron una entusiasta manifestación de simpatía.

Esta había comenzado al aparecer dicho diplomático en las calles de Nueva York.

Los transeúntes le reconocieron y aclamaron, tomando álgidos caracteres de entusiasmo al llegar el carruaje del embajador francés frente al Capitolio.

En la sesión parlamentaria, al leerse el mensaje presidencial, muchos ministros, jueces y magistrados del Tribunal Supremo y la

NI aun la Revolución francesa que quebrantó las tradiciones y el feudalismo en toda Europa, ha sido superior a esta acontecimiento.

El acepará el hundimiento de las potencias centrales, que no podrán resistir indefinidamente.

Los periódicos ingleses reproducen las opiniones sostenidas recientemente sobre la flota yanqui y su valor, añadiendo que de un golpe han sido sumadas cerca de 750 mil toneladas en bruto a la marina mercante de los aliados.

Hay internados en los puertos de Estados Unidos 119 navíos, con 719 mil toneladas.

La flota americana dispuesta para la lucha

Washington.—Wilson y el Gobierno estudian las medidas para la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

También estudian el nuevo impuesto basado en la tasación de la generación actual.

El Gabinete piensa lanzar un empréstito de guerra por suscripción popular.

El ministro de Marina ha declarado que toda la flota está dispuesta a cooperar con los aliados cuando reciban órdenes.

Se han adoptado medidas para la custodia de las líneas férreas.

Los principales Bancos han ofrecido al Gobierno su concurso gratuito.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—En el curso de la jornada a pesar de las violentas ráfagas de nieve y el terreno encharcado, proseguimos rechazando a los alemanes, en el conjunto del frente comprendido entre el Somme y el Oise.

También los rechazamos más allá de una posición dominante, importantísima alcanzada por los pueblos de Gradies y Urvillers de los cuales nos apoderamos.

Al Norte del pueblo de Foie, los alemanes empujados por un ataque irresistible, abandonaron precipitadamente tres líneas de trincheras, precedidas de alambradas, abandonando en ellas muchos heridos.

Cogimos tres obuses de 150, varios camiones y otro material.

En Ailette, no ha cambiado la situación. La lucha de la artillería ha sido violenta en la región de Nagvaj, Lafaire y Woewie. Las piezas francesas de largo alcance han cogido bajo su fuego a unos destacamentos alemanes divjados en la estación de Quignelles.

En el resto del frente hubo cañoneo intermitente.

Aviación.—En los Vosgos derribamos un avión alemán.

Movilización. Laflette se opone a la declaración de guerra.

Nueva York.—Se han movilizado urgentemente doce mil hombres para que aprendan el manejo de los cañones, para formar rápidamente en la escuadra soldados prácticos en el tiro.

El senador Lafette opúsose a la resolución Slout, relativa a la declaración de guerra a Alemania, motivando un gran tumulto.

El vicepresidente del Senado, Martin, protestó de que pudérase tratar de otro asunto antes de solucionar el de la declaración de guerra.

Todos los senadores y el público, que estaba en las galerías, aplaudieron.

Martin, restablecido el orden, dispuso que la resolución permaneciera.

La revisión aprobada

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado la revisión de inálites condiciones.

La nota semanal del Almirantazgo inglés.

Londres.—La nota semanal del almirantazgo relativa a la marina británica, dice: Buques mercantes salidos y entrados en la última semana. 4.630; buques mercantes hundidos por minas o submarinos, 31; buques mercantes atacados infructuosamente, 17; embarcaciones pesqueras, hundidas, 6.

Un dragaminas británico de antiguo sistema, tropezó ayer con una mina y ha sido hundido, desapareciendo 24 tripulantes.

La Junta de Subsistencias

La sesión de la Junta de Subsistencias fué interesante.

Se dió cuenta de la dimisión de Paraiso. Valjejo aplaudió esta decisión, anunciando que también dimitía el cargo de vocal.

Zorita, en nombre del Comité, manifestó el sentimiento que le producía la dimisión de Paraiso.

Elorrieta, en nombre de Burell, hizo constar que el ministro no ha censurado ni podía censurar la labor de los individuos de la Junta.

Se limitó a expresar su opinión de que adolecía de defectos de organización que debían corregirse, no escatimando elogios a la Junta especialmente para Paraiso y Azcarate.

Garca Cortés se lamentó de que el Gobierno y algunos subordinados hayan maltratado a la Junta.

Dijo que suspendía su actuación en la misma, sin dimitir.

Elogió la actuación de la Junta porque ha visto rectitud y alteza de miras.

El subsecretario de Gobernación se lamentó de la dimisión de Paraiso y propuso se le rogara la retire.

El senador Alas Pumarino, adhiriéndose a Azcarate y Paraiso dimitió, igualmente que el marqués de Casa Pacheco.

Protestó enfáticamente contra las manifestaciones del alcaide.

También dimitió Matesanz.

Trató sobre las manifestaciones del subsecretario Mendoza y éste rectificó.

La «Gaceta».-Ascensos

La «Gaceta», entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Declarando inhabil, para las contrataciones de Bolsa, el día 7 del actual, sábado de gloria.

Anunciando las vacantes de secretario de los Ayuntamientos de Sajonijos (Guadajara), Ceabe (Zamora), Calamocha (Teruel), y otros.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica los ascensos correspondientes a este mes, que son:

Estado Mayor: Dos tenientes coroneles; un comandante y dos capitanes.

Infantería: Tres tenientes coroneles; siete comandantes; nueve capitanes y diez primeros tenientes.

Caballería: Un teniente coronel; tres comandantes; cinco capitanes y cuatro primeros tenientes.

Artillería: Dos tenientes coroneles; tres comandantes; siete capitanes y seis primeros tenientes.

Ingenieros: Un teniente coronel; un comandante; dos capitanes y tres primeros tenientes.

Intendencia: Un mayor; un oficial de primera y tres de segunda.

Intervención: Un comisario de segunda; dos oficiales primeros y dos segundos.

Sanidad Militar: Dos subinspectores; dos médicos mayores; tres primeros y tres segundos.

Guardia civil: Tres comandantes; tres capitanes; tres primeros tenientes y seis segundos.

Carabineros: Dos tenientes coroneles; dos comandantes, dos capitanes, dos primeros tenientes y tres segundos.

Cuerpo Jurídico: Un auditor de brigada; un teniente auditor de primera; uno de segunda y uno de tercera.

Oficiales Militares: Tres auxiliares terceros; cuatro oficiales primeros; siete segundos y cuatro terceros.

El fallecimiento del general Domingo Bazán origina una extensísima combinación de altos mandos militares, que se publicará en breve.

A favor de las víctimas de la Revolución.

Petrogrado.—Hácese colectas entre los oficiales y soldados del frente, a beneficio de las víctimas de la Revolución.

Contra la familia de los Hohenzollern.

Londres.—Ante la insistencia de todos los periódicos pidiendo que los aliados declaren que en modo alguno negociarían la paz con ningún miembro de la familia de los Hohenzollern, en el Parlamento hizo hoy una pregunta al Gobierno, contestando Bonar Law que el Consejo Imperial de guerra tenía el asunto en estudio.

Tumultos en Viena

Roma.—Noticias de Austria confirman que han estallado tumultos en Viena y sus alrededores, interviniendo las tropas y resultando bastantes heridos y contusos.

Las escuadras yanquis

Washington.—El departamento de Estado anuncia que las medidas tomadas para asegurar la colaboración de las flotas americanas con los aliados, se pondrán en ejecución en seguida que las apruebe el Congreso.

A. SERRANO.

Cena de promiscuación

La entusiasta Juventud de Unión Republicana del Puerto, celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el casino El Porvenir, una gran cena de promiscuación, finalizando con un gran baile hasta la una de la madrugada.

Entre las señoritas que asistan se rifará un valioso y artístico objeto.

Quedan invitados la Juventud de Unión Republicana de Valencia y los centros del partido.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Este centro celebrará hoy gran cena de promiscuación a las nueve de la noche, quedando invitados todos los socios y sus familias.

Vida Municipal

Reclutado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.308,40 pesetas.

Inspección veterinaria, 255,02.

Peaje, 39.

Extraordinarios, 313,55.

Total, 3.916,06.

Movimiento de población:

El resumen del mes de Marzo último de los Juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarochos y Benjamet, arrojan los datos siguientes:

Nacimientos.—Legítimos, 237 varones, y 235 hembras; ilegítimos, 14 varones y 24 hembras; dando un total de 510, de éstos uno civil corresponde al distrito de San Vicente.

Matrimonios, se han realizado, 85.

Defunciones, 293 varones y 289 hembras; solteros, 301; casados, 159, y 122 viudos; resultando un total de 582.

De los anteriores antecedentes resulta 72 defunciones más que nacidos.

Ayuntamiento de Valencia Anuncio

Completado el número de asociados que por suerte han sido elegidos para formar parte de la Junta Municipal que ha de actuar en el corriente año 1917, se anuncia haber quedado expuesta al público la relación de aquellos señores a fin de que con arreglo a lo establecido en el artículo 69 de la ley Municipal vigente, puedan presentarse las reclamaciones que se consideren oportunas durante el plazo de ocho días a contar desde el día de la inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Valencia 4 Abril de 1917.—El Alcalde, Guerra.

Noticias teatrales

AVOLO

El sábado próximo se inaugurará la temporada de primavera. Palacio del Cine se le llama a este teatro,

y en verdad que nunca con más razón que en la presente temporada podrá darse este calificativo, dada la suntuosidad, riqueza y buen gusto que predominarán en las proyecciones y presentación de programas en los que se exhibirán las films de más novedad y de las marcas más acreditadas.

Entre los numerosos estrenos y exclusivas con que cuenta la empresa, se hallan el grandioso drama del popular Dicenta, «Juan José»; la novela cinematográfica «El Club número 13»; el melodrama trágico «La cortina verde»; y la folletinesca, film de 16 series, dividida en 32 partes, titulada «La máscara de los dientes blancos».

Los miércoles y viernes serán los días de moda. Las sesiones serán continuas, el teatro será perfumado a diario y regirán precios populares.

El sexteto de este teatro, constituido por los mejores profesores del Ateneo Musical, interpretará selectas composiciones que amenizarán el espectáculo.

La empresa cuenta con otras novedades que seguramente merecerán el favor del público, y aunque estamos en el secreto, nos es

vedado el revelarlas para no entorpecer la marcha de las gestiones que en favor de negocio se están realizando.

Puerto

Buques entrados el día 4: Vapor inglés «Mount Snowdon», de Camoin, de Castellón, con cargo general, de tránsito.

Vapor español «Fierros», de Ferrer y Peset, de Cete, con bocoyes vacíos.

Vapor español «Torre del Oro», de los Sucesores de Bastierchea, de Barcelona, con lastre.

Vapor español «Miramar», de Juan Domingo Carles, de Palma, con cargo general.

Vapor «Ciaño», de Viuda de Muñoz y Das, de Tarragona, con lastre.

Vapor inglés «Cyrria», de José Aguirre Matiol, de Génova y escajas, con cargo general, de tránsito.

Veleros: Laúd «Virgen de los Dolores», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laúd «Virgen de la Providencia», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laúd «Dolores», de Agde, con lastre.

Laúd «Conde del Serrallo», de La Nouve, con bocoyes vacíos.

Laúd «Rosarios», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laúd «San Juan», de Agde, con lastre.

Laúd «Amparo Maljachs», de La Novella, con lastre.

Laúd «María», de Barcelona, con cargo general.

Laúd «Segunda Joven Filomena», de Vinaroz, con lastre.

Laúd «Asunción», de La Novella, con lastre.

Buques despachados el mismo día: Vapor inglés «Mount Snowdon», para Bristol, con cargo general y fruta.

Vapor español «Ciaño», para Cete, con fruta.

Vapor español «Paris», para Cete, con vino y fruta.

Vapor francés «Farement», para Marsella, con fruta.

Vapor inglés «Scalpa», para Liverpool, con fruta.

Vapor francés «Menhir», para Cete, con vino y fruta.

Veleros: Laúd «Dolores», para Gandía, con lastre.

Laúd «Dolores», para Gandía, con lastre.

Laúd «San Segundo», para Torrevecija, con cargo general.

Laúd «Asunción», para Culera, con lastre.

Laúd «N. S. de los Angeles», para Culera, con lastre.

Laúd «Amparo Maljachs», para Culera, con lastre.

siendo curado en la Casa de Socorro del Museo.

CAPTURA.

José Bataller Mas, presunto autor de un robo, ha sido capturado por la guardia civil de Alginet.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

4 Abril, 3 tarde.

Categoría S. (Sud).

Una depresión afecta a la Península, propagada desde Occidente, produciendo retrogradación general de vientos a los rumbos del S., alza de temperatura y abundante nublosidad, habiendo comenzado a llover por Galicia y estando indicada la propagación de las lluvias hacia el interior que pueden alcanzar a nuestras vertientes altas. Las presiones más bajas (753 milímetros) están sobre Galicia y Asturias. Las más altas (760 milímetros) por Cataluña y las Balears.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Manuel García, de 15 años, ebanista, se causó ayer heridas en la mano derecha,

LA SALUD recuperada en - - - la Naturaleza ENFERMOS CRONICOS, LEED: ¿Sufrís enfermedades nerviosas? ¿Neurastenia? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? ¿Tenéis padecimientos del estómago, hígado e intestinos? ¿Estreñimiento? ¿A delgaditas? ¿Se os debilita la memoria? ¿Encontráis dificultad en conciliar el sueño y los levantáis más fatigados que cuando os acostasteis? ¿Sufrís parálisis o debilidad genital (impotencia)? ¿Os encontráis agotados de fuerza intelectual o corporal? Si sufrís alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que nuestro infalible e inolevivo remedio lo encontráis en la Naturaleza, usando sin vacilar el maravilloso

Cinturón Eléctrico Galvani poderoso procedimiento curativo que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad a millares de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, a quienes las drogas y medicinas no les han curado, nuestro CINTURÓN ELECTRICO les ha devuelto con rapidez al cuerpo humano enfermo las energías de la juventud, ó sea la fuerza vital, el tono y el vigor neuro-muscular, desapareciendo como por encanto la enfermedad é inundándoles de salud y vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO.—EXITO SEGURO Desconfiad de las imitaciones extranjeras sin valor.—Consultas y libros gratis. Pídeos al INSTITUTO ELECTROTECNICO Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona INTERESANTE: SE ENCONTRARA EN VALENCIA

los días 11, 12 y 13 de Abril actual, hospedándose en el hotel Reina Victoria, el delegado de nuestro INSTITUTO, en donde recibirá a los enfermos que deseen consultarle, de nueve a una y de tres a siete ofreciéndoles el CINTURÓN ELECTRICO GALVANI, apropiado para cada caso concreto; deben, pues, los enfermos aprovechar la presencia en ésta de dicho señor, quien hará personalmente las aplicaciones de nuestro maravilloso aparato curativo.

PORQUE? no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insufrible? PORQUE? conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas? PORQUE? no empieza Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET. Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca. INFORMESE Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar. Pídense hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, drogueria, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia) Depositerio general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Maquineras Cortadores Tapetores Se necesitan en la fábrica de calzado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arrancapinos), junto á la fábrica de muebles del Sr. Suay. Compra-venta de maquinaria y herramientas de todas clases. Gran exposición en el Salón de ventas de los Talleres Figuerola Calle de Cuenca, Valencia Antigua platería de Juan Ferrero Se ha trasladado á la plaza de Cárjers, 1, junto á la camisería de Oltre, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía á su distinguida clientela.

BILBAO ASCAOZ. JARABE ORIVE 3.50 PTS. No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Herrador y forjador Se necesita un oficial herrador-forjador y otro herrador, para un establecimiento de la capital. Razón: Gran Vía Germanías, 6, 2º

Se necesita una mujer para hacer las faenas dos días por semana en casa de un matrimonio sin hijos. Indit presentarse sin buenos informes. Calle Navarra, 3, 2º

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor saldrá el lunes 9 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el viernes 6 de Abril, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao, teléfono 3.255

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salida todos los SABADOS para Torrevecija, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios -- Hijos de Nogués CALLE SORNI, 2, VALENCIA Y MUELLE DE PONIENTE, GRAO

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Meilla, Albuemas, Río Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Especiosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente ambrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario - José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).---Teléfono número 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Para Argel directo El vapor cargará y saldrá el 6 del actual. Consignatarios: La Roda Hermanos Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento "Callífida Veloz" del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos!) Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Constat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales. Se necesitan para telares mecánicos en seguida; trabajan á destajo y ganan muy buenos jornales. También se admiten aprendizas de tejedores. Calle de San Vicente (extramuros), Pasaje de Ventura Feliu, letra H. Gramófono Discos á dos pesetas. Composuras económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11. Se alquilan y venden sillars, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, básculas, puertas de cristales, soladinas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

ESTRECHECES URETRALES PROSTATITIS GISTITIS CATARROS DE LA VEJIGA Se curan con los Confitos Costanzi, únicos que quitan el escozor y la frecuencia de orinar. Caja: 5 y 7 pesetas MALES VENEREOS sean en el hombre ó en la mujer, se curan maravillosamente en pocos días con los Confitos e inyecciones Costanzi. Frasco: 4 y 6 pesetas SIFILIS Adenitis, dolores en los huesos, impotencia, mercurios, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc., se curan radicalmente con el Rob Costanzi Frasco: 4 y 6 pesetas LOS CENTROS DE ESPECIFICOS Y PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO VENDEN LOS MEDICAMENTOS COSTANZI Frasco: 4 y 6 pesetas Depósito exclusivo, el propio que para billetes y cupones, dirigidos al Pasaje Escudillers, núm. 3 - BARCELONA De venta: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72 y Aurelio Gamir, San Fernando, 34

Lámparas IRROMPIBLES á 1'60; devolviendo la fundida, á 1'25; Lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPE. Grandes descuentos al por mayor. Calle de Barcelonina, 9, Valencia

PÍDASE EN TODAS PARTES ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA HACE SANGRE PURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANDES ZARZAPARRILLAS ETC. ETC. PREPARADA CON LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE MONDURAN EN EL ALCANTAR. LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO Consultas técnico-industriales. Existencia en almacén: Motores eléctricos de 1 á 100 caballos. Instalaciones completas para las industrias. Máquinas y herramientas para todas las industrias. Despacho de 3 á 6 Colón, 82